



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 июня 2014 года, № 124 (6024)

Пятница

СОВРЕМЕННЫЙ ОБЛИК ПРЕКРАСНОЙ ФЕРГАНЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с целью ознакомления с ходом осуществляемых на местах социально-экономических реформ, созидательной и благоустройства работой 26 июня посетил Ферганскую область.



За счет своих богатых природных ресурсов, многоотраслевой промышленности и современной транспортно-коммуникационной структуры Ферганской области занимает особое место в развитии страны. Экономический потенциал области является важным фактором осуществляемых преобразований во всех сферах.

В первом квартале этого года производство валового регионального продукта составило 107,6 процента. Стабильные темпы роста обеспечены в сфере промышленности, сельского хозяйства, реализации инвестиционных проектов, оказания услуг.

Последовательно развиваются современные промышленные отрасли, модернизируются действующие и создаются новые предприятия по производству конкурентоспособной на внешнем рынке продукции. В результате широкой поддержки предприятий, выпускающих экспортноориентированные товары, содействия субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в налаживании экспорта неуклонно повышается потенциал области в данном направлении. В первом квартале 2014 года было экспортировано продукции на 120,5 миллиона долларов США.

Позитивные изменения в области можно увидеть сразу же по прибытии в город. Новое здание в международном аэропорту Ферганы свидетель-

ствует о широкомасштабной созидательной работе в области.

Президент страны, осматривая это здание, предложил продолжить работу по его дальнейшему обустройству и совершенствованию, созданию современных удобств для пассажиров.

Ферганцы издревле высоко ценят искусство и культуру. В области действуют 4 театра и 14 музеев, 1 628 библиотек и информационно-ресурсный центр с богатым книжным фондом.

Глава государства на прошлой 14 декабря 2012 года внеочередной сессии Ферганского областного Кенгаша народных депутатов определил ряд задач по превращению Ферганы в еще более прекрасный и неповторимый город, созданию достойных условий для населения. За прошедший короткий период здесь была осуществлена широкомасштабная созидательная работа.

В областном центре построен и сдан в эксплуатацию тысячелетний Дворец искусств. На прилегающей к нему территории в 40 гектаров посажены 10 тысяч саженцев декоративных деревьев и кустарников, проложена тенистая аллея. Современные цвето-музыкальные фонтаны не только радуют глаз, но и улучшают микроклимат.

Президент нашей страны поинтересовался созданными во Дворце искусств удобствами для зрителей.

Двери и колонны этого просторного и светлого дворца украшены в национальном стиле. В зрительном зале созданы все необходимые условия и удобства.

При возведении новых сооружений необходимо обращать особое внимание на каждую деталь, ведь они должны десятилетиями служить и нашим будущим поколениям, сказал глава нашего государства.

Рядом с Дворцом искусств построено также величественное спортивное сооружение — комплекс водного спорта. В нем, располагающем плавательным бассейном, тренировочным и тренажерным залами, дети занимаются такими видами спорта, как плавание, синхронное плавание, ватерполо.

Президент нашей страны побеседовал с занимающимися здесь детьми, поинтересовался их учебой, планами на будущее.

Спорт закаляет человека, укрепляет его волю. Волевой человек ставит перед собой большие цели и обязательно достигает их. Мы не пожалеем сил для того, чтобы дети Узбекистана достигали высоких рубежей не только в спорте, но и во всех сферах. Ведь мы ни в чем и никому не уступаем и никогда не уступим, сказал глава нашего государства.

В областном центре ведется последовательное строительство спортивных комплексов, детских школ музыки и искусства.

В частности, за счет средств Фонда развития детского спорта строятся и реконструируются 14 спортивных комплексов и спортивных залов, школ музыки и искусства. Все они обеспечены современным оборудованием и инвентарем.

Ислам Каримов вручил детям спортивный инвентарь.



По инициативе Президента города нашей страны развиваются и совершенствуются на основе генерального плана. Это можно видеть на примере таких наших городов, как Самарканд, Бухара, Андижан, Наманган, Терmez, Карши, Ургенч. Наряду с этими городами и в Коканде и Маргилане также осуществлены широкомасштабные строительные и благоустройственные работы, что является важным фактором дальнейшего

обликом приумножает красоту города.

Президент страны, осматривая этот стадион, отметил необходимость обратить особое внимание на создание на стадионе всех современных условий для спортсменов, зрителей, воспитание молодых спортсменов, в частности, футболистов.

**Анвар САМАДОВ,
Маъсуджон СУЛЕЙМАНОВ,
специкоры УзА.
Foto Сарвара УРМОНОВА.**

СЕМИНАРЫ

Обеспечивая широкий доступ к информации

ВОПРОСЫ эффективного взаимодействия информационных служб со СМИ и общественностью обсуждены в ходе двухдневного семинара-тренинга в Ташкенте, организованного Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества при содействии ПРООН.

В мероприятии приняли участие руководители информационных служб Совета Министров Каракалпакстана, хокимийтв областей и города Ташкента, представители Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, специалисты НИМФОГО, эксперты медиа-сферы.

В ходе семинара-тренинга отмечалось, что в выдвинутой Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране обозначены приоритетные направления и задачи по реформированию

информационной сферы, обеспечению свободы слова и информации.

В настоящее время в нашей стране реализуется комплекс мер по дальнейшему развитию СМИ, а также информационных служб госорганов, повышению их роли в формировании позитивного имиджа государственных структур в обществе, укреплению теоретических и практических навыков сотрудников информационных служб в связи с общностью.

МЕРОПРИЯТИЯ

Пагубное зелье — в печь!

26 ИЮНЯ — в Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков по поручению правительства Узбекистана Службой национальной безопасности на одном из предприятий столицы проведено уничтожение очередной партии наркотических средств, изъятых правоохранительными органами страны.

В присутствии представителей государственных и международных организаций, общественности, средств массовой информации в печи предприятия было сожжено 1 270 килограммов наркотиков. В том числе 85,3 килограмма героина, около 705 килограммов опия, 266,5 килограмма марихуаны, 175 килограммов гашиша, а также большое количе-

ство маковой соломки, конопли, наркотических средств в виде растворов и таблеток.

Как отметили участники мероприятия, проблема наркомании и наркотрафика сегодня актуальна во всем мире. Чтобы противостоять ей, в нашей стране сформирована государственная система мер, в рамках Закона «О наркотических средствах и психотропных

веществах» полностью обновлена правовая база по контролю за наркотическими веществами, а постановлением Государственной комиссии по контролю за наркотиками утверждены программы комплексных мероприятий.

Для Узбекистана и Центрально-азиатского региона в целом наркоры, прежде всего, исходят от соседнего Афганистана, где в минувшем году, по данным международных экспертов, посевные площади опийного мака увеличились на 36 процентов и составили в общей сложности 209 тысяч гектаров. Соответственно почти в полтора раза возрос и

объем опия, произведенного в этой стране. В минувшем году он составил 5 500 тонн.

Наркотики афганского происхождения проникают в нашу страну, в основном, через Киргизстан и Таджикистан, а также непосредственно из Афганистана через реку Амударья в граничащие Сурхандарьинскую, Самаркандскую, Сырдарьинскую и Ташкентскую области области Ферганской долины. При этом наркокурьеры постоянно изобретают все новые и новые способы доставки пагубного зелья потребителям.

Преследуя свои корыстные интересы, несмотря даже на опасность для собственной жизни, они заглатывают внутрь специально подготовленные капсулы с наркотическими веществами.

Ученые Оксфордского университета обосновали нецелесообразность строительства крупных гидротехнических сооружений

Исследование также показало, что строительство крупных мегаплотин связано со стремительным ростом стоимости таких проектов: возвведение плотины высотой 100 метров обходится, как правило, в четыре раза дороже строительства 50-метровой плотины. Особое внимание ученые обратили на зависимость разницы между проектируемой и окончательной стоимостью плотин от уровня экономического развития страны. Специально проведенный статистический анализ выявил, что страны с низким уровнем доходов особенно склонны к значительной недооценке стоимости строительства крупных плотин. Авторы исследования в этой связи отмечают: «Развивающиеся страны, несмотря на кажущуюся высокую потребность в возведении сложных сооружений, подобных крупным плотинам, должны всеми способами воздерживаться от попыток откусить больший кусок, чем они могут проглотить».

Наряду с анализом роста стоимости возведения плотин, авторы исследования изучили разницу между проектными и фактическими сроками строительства, выявив, что восьми из десяти крупных плотин не были завершены в проектные сроки строительства. Средний срок отставания от проектных сроков ввода в эксплуатацию составил 44 процента, или 2,3 года. При этом статистический анализ показал, что срок возведения мегаплотин с высотой более 150 метров намного превышает средние сроки строительства плотин с меньшей высотой, равные 8,6 года. Это, по мнению авторов исследования, прямо указывает на полную несостоятельность доводов сторонников круп-

ных гидро сооружений о том, что ГЭС являются быстрым и эффективным решением проблемы энергообеспечения. Отметим же, строительство крупных плотин в развивающихся странах, согласно статистике, занимает дольше времени, чем в развитых странах.

Британские ученые также наглядно продемонстрировали, что возвведение крупных плотин несет огромный экономический и финансовый ущерб, связанный с недооценкой последствий их строительства. В частности, они подчеркнули, что крупные плотины имеют существенное экологическое и социальное воздействие, приводя конкретные примеры масштабных ГЭС, которые стали «бедой для окружающей среды» и требуют затрат десятков миллиардов долларов для смягчения их экологических последствий в течение последующих десятилетий.

Основываясь на проведенном исследовании, ученые делают заключение о том, что: «На фоне огромных финансовых расходов и последствий для окружающей среды пресловутая польза крупных плотин является сомнительной. Масштабы современных крупных плотин настолько велики, что даже для крупных стран с развитой экономикой промахи в их строительстве могут усугубить экономическое состояние страны в целом, а огромные средства, направляемые на реализацию таких мегaproектов, могут негативно отразиться на финансовом состоянии не только компаний, но даже государства».

Далее они отмечают: «Появляется все больше доказательств как в гражданском обществе, так и в научных исследованиях, что крупные плотины имеют поразительно низкую производитель-

ность с точки зрения экономических, социальных и экологических последствий, а также ценности для общественности».

Как результат своего исследования авторы рекомендуют решить проблему энергодефицита, которые не связаны со строительством огромных гидроэлектростанций, особенно при наличии факторов неблагоприятных геологических условий, рисков длительных сроков возведения и значительно-го роста стоимости строительства.

Они также подчеркивают, что в развивающихся странах правительства должны воздерживаться от реализации крупномасштабных проектов, осуществляемых с привлечением значительных объемов долгового финансирования, ухудшающих финансовое положение и экономические перспективы страны.

Результаты исследования должны прозвучать отрезвляюще для сторонников строительства огромных гидроэлектростанций, якобы вырабатывающих дешевую электроэнергию. Принимая во внимание признанный авторитет Оксфордского университета, высокую квалификацию его исследователей, а также солидную научную и статистическую базу, использованную в исследовании, это, безусловно, окажет важное влияние на мнение мирового сообщества. Выводы и рекомендации авторов статьи имеют особую ценность для политиков-практиков при выборе pragmatичных, действенных и безрисковых решений проблемы энергообеспеченности в сравнении с устаревшими на сегодняшний день и имеющими огромные техногенные, экономические, социальные и экологические риски проектами строительства гигантских гидроэнергетических объектов.

Обеспечивая широкий доступ к информации

1 Участники семинара

тренинга ознакомились с нормативно-правовой базой в сфере информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, а также организационно-правовыми ме-

ханизмами обеспечения широкого доступа населения к информации, особенно институтов гражданского общества и СМИ. Особое внимание при этом уделяно вопросам реализации принятого в нынешнем году Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». В соответствии с данным правовым актом информационные службы госорганов готовят информацию об их деятельности, обеспечивают взаимодействие со средствами массовой информации и общественностью, принимают меры по освещению в СМИ деятельности органов государственной власти и управления путем организации публичных мероприятий, распространения информационных сообщений, а также размещения и обновления на официальном веб-сайте своих ведомств.

Отмечалось большое значение в обеспечении доступа к информации, открытости госорганов дальнейшего развития

Единого портала интерактивных государственных услуг и т.д.

Специалисты НИМФОГО представили информацию о результатах разнонаправленного системного мониторинга процессов в сфере обеспечения открытости деятельности госорганов, озвучили экспертные оценки эффективности их взаимодействия с журналистами.

В ходе практической части мероприятия участники рассмотрели вопросы дальнейшего совершенствования деятельности веб-сайтов госструктур, важнейшие аспекты внедрения «электронного правительства».

В ходе дискуссий представители пресс-служб поделились опытом в совершенствовании информационной деятельности, внесли предложения по повышению эффективности взаимодействия информационных служб со СМИ и общественностью.

По завершении семинара-тренинга были выработаны практические рекомендации, направленные на активизацию роли информационных служб как связующего звена. Мероприятие проходило в интерактивном формате, что позволило участникам закрепить полученные знания на практике.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Надежный проводник реформ



Такую высокую оценку дали газете наши постоянные читатели в ходе экспресс-опроса, проведенного накануне профессионального праздника — Дня работников печати и средств массовой информации.

Юсуб РАХМОНОВ, руководитель фермерского хозяйства «Боги Аббос РЮС» Джаркурганского района Сурхандарьинской области:

— Как молодой фермер, я считаю, что в век стремительного развития технологий важно быть информированным в профессиональном и личностном плане. С этой целью в свободное от работы время занимаюсь поиском актуальной информации в газетах и журналах, интернет-сети, а также на телевидении. Среди всех известных мне СМИ больше всего импонирует информационный формат газеты «Народное слово», которую я регулярно выписываю на протяжении нескольких лет. На мой взгляд, это именно то издание, являющееся надежным проводником реформ, которое необходимо всем узбекистанцам с активной гражданской позицией. На страницах «Народного слова» можно узнать о новом в законодательстве страны, передовом опыте фермеров из других регионов, получить обширные сведения в области науки, техники и технологий, что особенно важно для деловых людей, ищащих возможности карьерного роста и внедрения новых, высокодоходных направлений в своей деятельности.

Через несколько дней мне позвонили из Самаркандской области. Звонивший оказался руководителем крупного предприятия, которого заинтересовалась наша продукция. Вот так небольшая газетная заметка помогла обрести нового партнера, что в бизнесе крайне важно. И это, думаю, лишь один пример эффективности работы творческого коллектива редакции газет «Народное слово» и «Халк сузи», которому в профессиональный праздник хочется от всего сердца пожелать новых творческих успехов.

Алишер АЖИЕВ, заведующий отделом науки и подготовки научно-педагогических кадров Нукусского государственного педагогического института имени Ахиняза:

— Ровесники независимости — газеты «Народное слово» и «Халк сузи» каждодневно объективно освещают события, происходящие в нашей стране, ход проводимых масштабных реформ и преобразований. Публикуемые на страницах изданий материалы, на мой взгляд, необходимы всем: руководителям предприятий и организаций, предпринимателям, представителям молодого поколения узбекистанцев. Специальные тематические полосы «Деловой климат», «Из первых уст», «Путь в чемпионы», «Поколение счастливых» дают читателям возможность на конкретных примерах широко ознакомиться с ходом реализации государственных программ, претворение в жизнь новых законов, указов и постановлений Президента страны, получить ответы специалистов на интересующие вопросы.

В целях улучшения состояния дорог

1 В настоящее время протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 42 654 километра, из которых 3 979 километров — международного, 14 069 километров — государственного, 24 606 километров — местного значения. Осуществляется определенная работа по обеспечению сохранности и ремонту улиц городов и населенных пунктов, а также межхозяйственных автодорог в кишлаках.

Изучая ход исполнения Закона «Об автомобильных дорогах», члены рабочей группы комитета обратили отдельное внимание на статьи 7 и 13. Статья 7 возлагает на местные органы государственной власти задачи по строительству, реконструкции, ремонту автомобильных, разработке программ развития транспортной инфраструктуры городов и других населенных пунктов, учету улиц. В статье 13 установлено, что финансирование улиц городов и других населенных пунктов, а также межхозяйственных автодорог осуществляется за счет бюджетных средств.

При обсуждении итогов контрольно-аналитической деятельности депутаты подчеркнули, что в комитет часто поступают обращения граждан, связанные с исполнением этих статей. Подобные вопросы не раз поднимались и на встречах в избирательных округах. Исходя из этого, проанализирована работа, проводимая в трех вышеназванных областях по обеспечению сохранности, ремонту улиц и межхозяйственных автодорог, а также по целевому использованию выделяемых на эти цели средств.

Мониторинг показал, что наряду с проделанной в этом направлении работой еще есть вопросы, ждущие своего решения. В ходе широкого обсуждения нынешнего состояния дорог и хода исполнения статей закона участники заседания высказали мнения и предложения по устранению имеющихся недостатков. Поступившие предложения рассматривались с точки зрения совершенствования законодательства в данной сфере.

После обобщения итогов депутаты и специалисты сформулировали рекомендации, направленные на дальнейшее улучшение работы по неукоснительному соблюдению на местах соответствующих требований законодательных актов. Они касаются таких вопросов, как ведение учета улиц городов и других населенных пунктов, разработка программ по развитию транспортной инфраструктуры, проведение тендерных и конкурсных торгов для обеспечения сохранности, ремонта и реконструкции улиц и межхозяйственных автодорог, исходя из требований современного рынка. Также предстоит уделить больше внимания соблюдению норм и стандартов при проектировании улиц, улучшению состояния дорожной техники, вопросам подготовки и переподготовки кадров для данной сферы.

В заседании приняли участие депутаты, представители соответствующих министерств и ведомств, руководители областных хокимият и работники правоохранительных

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА Новые возможности и перспективы

ООО «Карши таъмирлаш заводи», созданное в 2004 году на базе нерентабельного ОАО «Каршинский ремонтный завод», сумело занять лидирующие позиции на рынке товаров и услуг региона. За короткое время здесь наладили выпуск запасных частей к сельскохозяйственной технике, освоили современные виды ее ремонта и диагностики.



Фото: Ш. Шорипова.

— От прежнего завода насталось незавидное наследство — большое устаревшее оборудование, — рассказывает руководитель общества с

ограниченной ответственностью Комил Жураев. — Нужно было в срочном порядке решать вопросы, связанные с сохранением опытных специалистов, провести модернизацию и техническое переоснащение, приобрести сырье, материалы, комплектующие. Чтобы исправить ситуацию, мы воспользовались банковским кредитом в размере 720 миллионов сумов и заключили договоры с зарубежными поставщиками необходимых материалов.

В результате коллектива предприятия, используя самые передовые технологии, оказывает сегодня фермерам около ста видов услуг, производит плуги, чизели, боронь, плуговые и зерновые сеялки, культиваторы. Так же здесь

выпускается ряд агрегатов и запасные части к комбайнам и почвообрабатывающей технике, товары народного потребления.

Важно отметить, что ООО «Карши таъмирлаш заводи» является одним из ведущих предприятий в системе «Узагромашсервис». На его базе неоднократно проводились республиканские и областные семинары.

Сейчас на заводе действуют литьевой, кузнецкий, механический, сварочный, сборочный цеха. А вскоре здесь приступят к выпуску пластмассовых деталей. Для этого закуплено оборудование стоимостью 35 тысяч долларов и начаты монтажно-наладочные работы.

Большое внимание уделяется и вопросам повышения качества выпускаемой продукции. На предприятии внедрена система стандартов ISO-9001:2008, что открывает для коллектива новые возможности и перспективы.

М. МУСАЕВ.

канский наркологический центр, наркологические диспансеры, при Министерстве здравоохранения организован Центр по мониторингу ситуации в сфере злоупотребления психотропными веществами. Также в столице и регионах страны регулярно проводятся различные акции и мероприятия, разъясняющие народу о пагубном воздействии наркотиков на жизнь и здоровье человека. В рамках месячника борьбы с наркоманией на предприятиях, машинах, образовательных учреждениях и детских оздоровительных лагерях проходят лекции, беседы, « круглые столы» на эту тему, что позволяет оградить нашу молодежь и общество в целом от воздействия пагубного зелья, ежегодно уносящего миллионы человеческих жизней.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Пагубное зелье — в печь!

1 К примеру, в конце мая минувшего года сотрудниками Службы национальной безопасности в Ташкенте был задержан гражданин Исламской Республики Афганистан Абдул Халим Мухаммад Реза, пытавшийся в собственном желудке превозить 57 полиэтиленовых капсул с героином весом более чем в полкилограмма. Также наркокурьер спрятал более двух килограммов наркотиков в тонких целлофановых трубках, вплетенных в ковры рукной работы. Однако эта изощренная уловка не принесла ему желаемого результата. Смертельный багаж был изъят.

В целом за минувший год сотрудниками СНБ, МВД, Государственного таможенного комитета и других правоохранительных

структур за наркопреступления были задержаны 111 иностранцев, граждан. В ходе спецоперации «Черный мак-2013» уничтожены посыпи наркодержащих растений на площади 1,04 гектара и дикорастущая конопля на площади 1,54 гектара. Также правоохранительными органами Узбекистана проведены комплексные операции по выявлению и пресечению противоправной деятельности транснациональных наркогруппировок, перекрытию каналов контрабанды наркотиков. По данным Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, в 2013 году было выявлено и предотвращено 7 680 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Особую роль в деле пресечения наркотрафика играют по-гранично-таможенные посты. С учетом этого, ежедневно несущие здесь службу сотрудники Государственного таможенного комитета и Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности, специальные структурные подразделения Министерства внутренних дел оснащены современной компьютерной техникой, средствами связи, стационарными и мобильными сканирующими устройствами и другим необходимым в работе оборудованием. Так же ведется работа по повышению квалификации представителей компетентных органов и ведомств. В частности, в учебных курсах и тренингах, проведенных в рамках ряда

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Категория — образцовый

В РАМКАХ Государственной программы «Год здорового ребенка» в нашей стране реализуются комплексные мероприятия по совершенствованию условий для формирования гармонично развитого и здорового подрастающего поколения. Важным направлением в этой работе является укрепление материально-технической базы и модернизация инфраструктуры воспитательных, образовательных, медицинских учреждений в регионах республики.

В Самаркандской области функционируют 575 детских государственных, ведомственных и частных дошкольных образовательных учреждений, в которых воспитывается более 55 тысяч малышей с 2 до 7 лет. В целях эффективной реализации положений Государственной программы «Год здорового ребенка» хокимом области было принято постановление, предусматривающее создание в городах и районах образцовых детских садов нового типа. В настоящее время данный проект реализуется в трех районах области, где сданы в эксплуатацию современные объекты социального назначения.

Реализация данной программы является качественно новым этапом в организации воспитательной работы на самом раннем этапе становления подрастающего поколения, — говорит методист по дошкольному образованию Самаркандского облУНО Мунира Клебеева. — В ходе ее реализации осуществлена капитальная реконструкция трех дошкольных образовательных учреждений в Джамбайском, Нарпайском, Акдаринском районах. Они полностью оснащены учебными и развивающими пособиями, современной мебелью, коврами, игрушками.

ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА

Кредиты как фактор развития



В ХОДЕ глубоких экономических преобразований, осуществляемых в нашей стране, особое внимание уделяется всестороннему стимулированию малого бизнеса. Создание благоприятных условий для развития предпринимательства способствует насыщению потребительского рынка качественными товарами, обеспечению занятости и росту экспортного потенциала отечественной экономики.

С начала текущего года в Самаркандской области зарегистрировано более 500 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а общее их количество превысило 15 тысяч. В последние годы в данной сфере увеличивается количество предприятий, специализирующихся на производстве трикотажных изделий.

К примеру, на частном предприятии «Креатив прогресс», действующем в Самарканде с 2011 года, выпускается около 50 наименований швейных изделий самого широкого назначения. Брюки, футболки, постельные принадлежности, униформа пользуются устойчивым спросом у населения. Динамичное развитие производства было обеспечено за счет эффективного использования

кредитных ресурсов. В частности, первый банковский заем в размере 50 миллионов сумов, выделенный областным филиалом «Капиталбанка», был погашен досрочно. В начале текущего года предприятие получилоссуду областного филиала банка «Асака» в размере 190 миллионов сумов. Эти средства, как и первый кредит, направлены на закупку комплектов современного швейного оборудования. Положительная кредитная история ЧП «Креатив прогресс» способствует укреплению партнерства с финансовыми институтами и росту взаимного доверия. В настоящее время подготовлены документы на получение очередного кредита на дальнейшее развитие предприятия.

— В производстве всего ассортимента используются материалы,

выпускаемые в Узбекистане, — говорит директор ЧП «Креатив прогресс» Баходир Норбулатов. — По качеству они не уступают импортным аналогам, а обходятся значительно дешевле, что обеспечивает доступную стоимость наших товаров на потребительском рынке. Благодаря этому в Самарканде были открыты два фирменных магазина, где помимо реализации готовой продукции принимаются заявки на изготовление изделий по индивидуальным заказам.

В ближайшей перспективе предприятие планирует выйти на международный рынок и ввести в эксплуатацию новый цех по производству трикотажных изделий. В настоящее время на данном производстве стабильной работой обеспечиваются почти 30 человек, среди которых немало выпускников местных профессиональных колледжей.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

ЭКСПОРТ

Портфель пополнился контрактами

ПРИ СОДЕЙСТВИИ Андижанского областного филиала Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в регионе расширяется объем экспортных поставок разной продукции за рубеж.

Только с января по апрель текущего года филиал оказал организационную, юридическую и финансово-техническую помощь 24 предприятиям региона в осуществлении экспортной деятельности на общую сумму 8,3 миллиона долларов. В частности, обществу с ограниченной ответственностью «Elegant Grand And», действующему в Шахриханском районе, содействовало в заключении контракта на 960 миллионов сумов, а также в страховании поступления оплаты в течение 180 дней.

Сегодня расширяются как рынки сбыта, так и ассортимент продукции малого бизнеса, — говорит директор Андижанского филиала фонда Шерзодбек Кобилов. — Если раньше основными партнерами были страны Центральной Азии и Россия, то теперь помимо них предприятия андижанской производственной группы поставляются в Китай, Турцию и другие страны. В структуре экспорта наряду с традиционными изделиями предприятий текстильной и обувной промышленности появлялись пластмассовые, резиновые изделия, строительные материалы, плодоовощная и другая продукция.

Следует отметить, что фонд не только расширяет экспортный потенциал действующих предприятий, но и активно стимулирует новые производства, ранее не вовлеченные во внешнеэкономическую деятельность. В частности, обществу с ограниченной ответственностью «Saidali Sanoat Rivoj», «Elegant Grand And» и «Осей тултори одими» начали экспортirовать свою продукцию благодаря адресной поддержке фонда.

В целях продвижения и рекламы продукции отечественных товаропроизводителей Андижанский областной филиал фонда совместно с зарубежными партнерами обеспечивает участие предпринимателей региона в международных ярмарках и выставках. К примеру, представители шести предприятий области участвовали недавно в международной ярмарке промышленных товаров «Великий шелковый путь», состоявшейся в китайском городе Сиянь. Там они ознакомились с новыми тенденциями и передовыми технологиями, провели встречи с предпринимателями ряда стран и обсудили с ними возможные поставки, проработали вопросы привлечения инвестиций в нашу страну.

Вместе с тем фонд совместно с Государственным агентством по стандартам, метрологии и сертификации ведет активную работу по поэтапному внедрению системы менеджмента качества ISO-9001 на девяти предприятиях. В целях освещения и разъяснения среди субъектов предпринимательства механизмов поддержки отечественных предприятий во всех районах области проводятся «круглые столы» и встречи, на которых участники обсуждают вопросы, связанные со сбытом товаров и услуг на внешних рынках.

Сайдахмад ШУКУРОВ.

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-631.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 301. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, международной жизни

и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры

и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция

ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

27 июня 2014 года



ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Рыбоводство: освоят еще 25 водоемов

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по углублению демонополизации и приватизации в рыбной отрасли» в Джизакской области проделана масштабная работа по развитию рыбоводства и увеличению объемов полезной продукции.

В минувшем году рыбоводческими хозяйствами региона на потребительский рынок доставлено 7 396 тонн свежей рыбы, а в нынешнем году данный показатель намечено довести до 9 250 тонн.

В соответствии с данным документом часть из всех имеющихся в области природных водоемов на договорной основе передана в ведение 106 рыбоводческих хозяйств, определенная работа также осуществляется по созданию искусственных водоемов. В этих целях в текущем году за счет льготных банковских кредитов в общем объеме 274 миллиона сумов запланировано создание еще 25 рыбоводческих хозяйств, 24 из них будут созданы на базе искусственных водоемов.

В текущем году рыбоводам планируется доставить свыше 210 тонн минеральных удобрений и

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Цветут сады

ВОТ уже третий год на территории поселка Афшона, где родился великий ученый средневековья Абу Али ибн Сино, дает свой урожай интенсивный фруктовый сад, созданный по инициативе и при участии АО «Пешку пахта тозалаш заводи».

Новый сад стал логическим завершением нового облика поселка Афшона. Общая площадь фруктового сада составляет 6,65 гектара, в котором ныне растут и дают хороший урожай свыше 9,6 тысячи фруктовых деревьев, в том числе 7 740 яблонь, 1 174 груш, а также 750 вишнен и слив. В минувшем году в новом саду получили первый урожай.

— Все это стало возможным благодаря интенсивному уходу за деревьями в зимний период, — говорит главный садовод Хайрулло Сайдов. — В минувшем году мы внесли большое количество органических удобрений, произвели вспашку междуурядий, химическую обработку деревьев от сельскохозяйственных вредителей, а также зимний полив сада.

В нашем саду высажены высокоурожайные фруктовые деревья, например, яблони таких сортов, как «голден делишесджона голд», «гала масти», «гала яблоня», груши

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

ИНИЦИАТИВЫ

И спорт, и бизнес

ЖИТЕЛЬ города Карши Баходир Кенжакев с детства увлекается автоспортом. За годы тренировок и участия в турнирах он стал трехкратным чемпионом Узбекистана по автомобильным гонкам и познал все тонкости ремонта и диагностики отечественной и зарубежной автомобильной техники.

Опыт и знания в данной сфере помогли ему претворить в жизнь давнюю мечту — открыть для жителей областного центра современный автосервис. За



Фото: Л. Шарипова

счет банковского кредита в размере 543 миллионов сумов было построено здание станции техобслуживания «Лонинг эксперт-сервис», приобретены необходимые инструменты, оборудование, запасные части.

В настоящее время здесь трудятся 28 человек. Это квалифицированные специалисты, знающие устройство любого автомобиля как свои пять пальцев. Также на СТО проходят производственную практику

юноши из Каршинского политехнического колледжа.

Для удобства клиентов при автосервисе организованы магазины по продаже запасных частей и продовольственной продукции, пункт питания. В перспективе предприниматель намерен расширить сферу деятельности и создать дополнительные рабочие места для молодежи, интересующейся автомобильной техникой. При этом не забывает Баходир Кенжакев и о спорте. Сейчас он готовится к очередным стартам чемпионата Узбекистана по автогонкам.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

БЛАГОСОСТОЯНИЕ

Дивиденды домашнего подворья

РАЦИОНАЛЬНОЕ использование подсобных хозяйств и приусадебных участков служит важным фактором повышения доходов и уровня жизни населения, обеспечения занятости, позволяет сохранять стабильные цены на сельскохозяйственную продукцию на рынках страны.

В Ферганской области многие семьи эффективно используют прилегающие к домам территории, выращивающая фрукты, виноград, картофель, овощи и бахчевые культуры. Пример тому — махалля «Ермозор» в областном центре, где проживает более 1 300 семей, и практически каждая выращивает

своем участке различную сельхозпродукцию.

— Независимо от размера участка используется каждый клочок земли. Хоть зелень к столу, но хозяева обязательно посадят, — рассказывает председатель схода граждан махалли Рахимахон Юсупов. — К обработке почвы приступают еще задолго до начала весны.

Во дворе другого жителя махалли Махамадали Турсалиева две сотки земли. Ее засадили

картошкой. Вокруг растут саженцы персика, яблони, вишни. А семья Дильтуза Исмоилова, проживающая на улице Имама аль-Бухари, имеет в своем распоряжении пять соток земли. С этого участка за сезон она получает два урожая.

— Сейчас мы посадили картофель, — говорит, показывая свой владения, глава семьи. — В начале июня собрали урожай и приступили к выращиванию помидоров, болгарского перца, огурцов, блаклажанов, зелени.

Кроме того, во дворе рачительных хозяев по всему периметру

растут фруктовые деревья, хурма. Через пару лет саженцы начнут плодоносить. Жители махалли «Ермозор» с энтузиазмом работают не только на своих участках, но и заботливо украшают улицы. По обочинам крупной автомагистрали растут хвойные деревья, радуют глаз яркие цветники.

В последнее время и во многих других махаллях Ферганской области растет число семей,rationально использующих земельные участки, занимающихся пчеловодством и птицеводством, организующих тепличные хозяйства, что способствует повышению уровня их благосостояния и насыщению рынка качественной продукцией.

Тимур МАМАДЖАНОВ,
Виктория РАДИОНОВА.

Сайдахмад ШУКУРОВ.